



油菜苗壮尽开颜

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 陈长风

“这块地苗又绿又壮,长势喜人,解了我家10亩冬闲田无苗可栽的燃眉之急,真是太感谢了。”11月2日上午,向阳湖镇新关村西凉湖畔300亩油菜苗基地里,2组村民孙新民和来自邻村的20余名村民一起,正热情高涨地扯着油菜苗,欢快的笑声在田间回荡。

说起种油菜的好处,孙新民掰着手指数了一笔账:自家10多亩油菜不仅可赏花,还可打2500余斤菜籽,能榨得830余斤菜籽油呢。

原来,今年9月秋播生产期间,天气高温少雨,持续旱情让村民油菜育苗成了老大难。如何保证秋播规划苗

积不减?在区委组织部驻村工作队的指导下,利用原湿地花海临西凉湖、水源丰富土壤肥沃的便利条件,在向阳湖镇政府支持下,村里筹资10万元集中育了300亩、约500万株油菜苗,可免费提供给500余户村民移栽1800亩地,极大地方便了本村及相邻北岭村、甘棠村等村民移栽。

“群众用苗后,留在地里的脚苗,村里再统一移栽管理,田边地角的空地种上非洲菊等观赏花卉,让明春的这里成为花海,既可观赏又可增加村集体收入。”新上任的村支书黄涛热情邀约大家明年到湿地花海旅游打卡。



风吹竹海板栗香

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳

星星竹海不仅生态美,还盛产野板栗和尖栗,每年秋天,村民和游客上山捡栗成为一道独特的风景。

近日,笔者随退休干部陈大银一起,来到星星竹海西岭陈捡栗,拾起乡愁的味道。

“快到这棵树下捡,好多尖栗子。”在西岭陈的竹山上,来自温泉的

刘女士一家3口,一手拎着袋子,一手拿着棍子,拨开树叶和带刺的栗球皮,捡起一颗颗绽开的黄褐色尖栗,高兴不已。

陈大银是地地道道的星星村村民,他介绍,竹海的尖栗个虽小但极脆,味道甜又香,有种吃了还想吃的冲动;板栗比尖栗大个,是烧鸡的好食材……

“脆嘞,好甜!”刘女士忍不住咬一颗,赞不绝口,比超市买的栗子好吃。

“哎哟,刺扎到肉,好疼。”突然一阵风吹过,簌簌作响中,栗球掉满地,刘女士想去捡,却被刺球扎出血来了。

“要用鞋板轻轻揉搓,栗子就出来了,这样省时省力还不扎手。”陈大银

见罢就娴熟地给大家示范。大家果然一学就会,半天功夫袋子就鼓了起来。

“我们将推出观石林、看竹海、捡板栗、吃板栗烧鸡、吃野菜、住民宿的乡村游,让游客在寻找乡愁的同时,增加村民经济收入。”看到满山捡栗人,一个金点子星星村支书朱方友心中酝酿成熟……

3-11岁儿童接种新冠疫苗 咸安即将全面启动

本报讯 通讯员阮辉报道:11月3日,咸安区召开3-11岁人群新冠肺炎疫苗接种工作部署会议,就3-11岁人群接种新冠疫苗进行安排部署。

3-11岁人群年龄小,身体免疫力低,是新冠肺炎病毒的易感人群,此次为年满3周岁以上的适龄儿童接种新冠疫苗,可逐步构建人群免疫屏障,减少和控制幼儿园、小学新冠肺炎疫情的发生和流行,维持正常教学秩序。

据悉,此次新冠病毒疫苗接种采取免费知情、应接尽接的实施原则,接种的疫苗为安全性良好的新冠灭活疫苗。计划11月上旬接种第一剂次,11月下旬开始接种第二剂次,计划12月底第二剂次接种全部完成。接种地点按照就近原则,乡镇学校(园)儿童及属地散居儿童在10个乡镇接种门诊接种,城区学校(园)儿童及属地散居儿童在城区7个接种门诊接种。

会议要求,各学校(园)成立工作专班,制定工作预案和应急预案,做好学生和幼儿信息摸底登记工作,教育总支和中小学校、幼儿园要提前与属地政府、派出所和卫生院负责人对接接种事宜,做好广泛宣传工作,发放告家长书,做到学生监护人知晓率100%,并做好日程、接待点安排,做到统筹协调、职责明确、分工有序。同时要提前做好接种后的动态监测,及时通知完成第二针的疫苗接种。

咸安开展“智慧监管”培训 推进购药信息共享

本报讯 记者陈志茹报道:11月4日,咸安区组织全区268家零售药店开展“智慧监管”培训,要求药品零售企业对每日购买退热、抗病毒、抗生素、感冒咳嗽等四类药品的人员进行实名信息登记,并对互通共享等内容进行详细讲解。

咸安区市场监管局联系第三方,推广应用北京金和网络股份有限公司“智慧监管”手机系统客户端,实现购药信息实名登记,购买退热、抗病毒、抗生素、感冒咳嗽等四类药品人员信息实名登记互通共享,缩短药品销售信息追溯时间,提高风险排查效能。工作人员通过后台可以进行监管,如发现销量有异常增加时,将按照新冠肺炎疫情防控指挥部要求及时报告情况。

同时,咸安区市场监管局将从维护人民群众用药安全角度,加大监督检查力度,严把药品质量安全,重点从凭处方销售处方药、执业药师“挂证”、特殊药品销售、药品经营场所清洁消毒等方面督促药品零售企业落实主体责任和质量管理责任,做好零售药店疫情防控工作,为统筹推进全区疫情防控和经济社会发展保驾护航。

拆迁128户门面 宏大市场升级改造

本报讯 通讯员陈爽报道:为加快推进宏大农贸市场转型升级改造工程,改善宏大农贸市场片区人居环境,提升城市品位和城市形象,近日,永安街道有序推进宏大市场第二期征收拆迁工作,拆迁128户门面,共计1800平米。

整个市场门面拆除分三批进行,此前已完成第一批拆除计划,拆除门面75个。10月29日,第二批拆迁工作有条不紊地进行。拆迁现场,施工队组织大型机械对房屋实施拆除作业,永安街道、街道综合执法中心、城管、公安等相关职能部门一同协调配合,疏散过往行人、围观群众,确保拆除工作有序进行。

“宏大市场升级改造后,将打造成为一座集菜市场、地下停车场、地面小广场、文化娱乐设施一应俱全的新农超商业综合体,满足广大居民群众购物、生活、娱乐等需求。”永安街道相关负责人介绍。今年来,永安街道推动党史学习教育成果转化,积极践行“我为群众办实事”实践活动,整合街道与相关部门力量开展宏大农贸市场转型升级改造工程,为辖区群众高品质生活添砖加瓦。

香城简讯

11月3日,咸安区委、区政府召开全区信访工作会议,对党的十九届六中全会信访保障工作进行全面安排部署,为六中全会胜利召开营造良好的政治环境和社会环境。同时,对全区20个第二批重复信访件统一交办,并明确了工作要求和化解时限。(王成武)

11月4日,咸安区浮山街道各村、社区开展辖区道路环境整治。据悉,此次行动已开展了一个星期,旨在通过整治人居环境,提升街道整体形象。同时,以干净卫生的环境带动更多的居民群众积极参与进来。(蒋旗)

11月5日,向阳湖镇正式启动全镇3-11岁儿童接种工作。前期,该镇根据实际情况,对辖区内所有中小学、幼儿园的2501名儿童进行摸底、登记,合理安排部署接种时间表。(刘洁)

11月5日,咸安区2021年秋季主体班在区委党校圆满结业。结业式上,学员代表作了培训班的学习成果展示和总结汇报;相关负责人宣布了区委党校关于2021年秋季干部培训优秀学员名单,为获得表彰的学员颁发荣誉证书,并为81位学员颁发了毕业证书。(夏晖)

11月5日,咸安区妇联联合大幕乡妇联,组织咸宁筑梦爱心志愿服务队、市实验小学一年级家委会、一诺教育等20多名志愿者来到大幕乡港背小学,开展“不再孤单·爱在咸安——大手牵小手”关爱留守儿童活动,为这里的孩子们捐赠了价值1万多元的校服、文具和体育用品。(卫东)

11月6日,咸安商贸物流区全体员工分为5支小队,深入辖区5大市场下发创文、防疫、安全生产“三合一”宣传单页。据统计,在亿丰市场、文创空间、月星家居、五金市场,工作人员下发了宣传单页3000余份,并向群众讲解活动的重要意义。(熊满)

在机关、在企业、在学校、在社区……连日来,咸安处处涌动着学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮。大家纷纷表示,要将报告精神学深学透学实,把握精髓,狠抓落实,努力将区第六次党代会擘画的宏伟蓝图变为美好现实,奋力开创新时代高质量赶超发展新局面。(余娅敏)



关注消防安全“童”行



“怎样拨打119火警电话?怎样进行逃生自救?”

11月3日,咸安区消防救援大队通过“走出去+请进来”的方式到辖区幼儿园开展消防宣传培训演练活动,切实提高幼儿园师生的消防安全意识,给小朋友创造一个优良的安全环境。

通讯员 李华荣 刘璇 摄

咸安商贸物流区创文看变化

○ 通讯员 刘尧 熊满

“垃圾少了,道路整洁了,环境越来越好,我为自己生活在园区感到骄傲。”11月5日,居民刘元生称赞道,自创建全国文明城市工作开展以来,咸安商贸物流区每一天都在变化……

变化一:垃圾少了,道路干净了

“以前这里灰尘多,从早到晚一刻不停做事都要搞7个多小时。现在干净多了,两三个小时就能搞完。”走在107国道商贸物流区段,保洁员王阿姨表示,现在清扫路段比以前轻松了很多。园区干部每周到辖区检查,大家倒放垃圾更自觉了。

这些变化源自商贸物流区创文工作的扎实推进。“活动开始前,我们对单位内部和辖区进行广泛动员,通过在各大市场、居民点等醒目位置放置创文宣传板,在辖区张贴社会主义核心价值观

版面和文明城市市民公约、下发市民告知书、开展入户宣传等方式,营造文明城市宣传氛围。动员机关、企业、村组志愿者积极参与商贸物流区环境改善。同时每周对辖区企业的卫生情况进行督查,明确整改措施和完成时限。”园区创文专干毛崇勇介绍,为此,商贸物流区还专门聘请了20名保洁员清扫道路,每天一普扫,全天候保洁,确保垃圾做到日产日清。

变化二:基础设施提档升级,载体功能提升了

“几年前的商贸物流区,还是雨天一身泥,晴天一身灰,如今道路都硬化过了,平坦又宽阔,无论是工作还是生活都很便利。”在五金市场做了8年生意的杨宝增欣喜地说道,现在道路更宽敞,人行道铺设、道路绿化都按照标准设计,走在路上还能闻到植物的芳

香。

创文工作开展以来,商贸物流区实行全辖区提质改造工程,增加绿化面积。一方面对各大市场内部进行改造升级,为各市场设计了统一的标识牌,改扩建停车场,划定停车位,进行下水道清淤、内部破损道路修复硬化等基础设施完善工作。建立社区工作队,修建文化墙,清除修缮包保社区网格的所有死角。另一方面对武广高铁、107国道商贸物流区段沿线开展整治,修补人行道、隔离带,清除破损广告和各类垃圾,全年安排专业人员对绿化带进行养护,补种缺失植株,彻底改变107国道沿线以往脏乱差的居住环境。

变化三:打好“创文”攻坚战,常态化整治频繁了

“我们致力于改变被动适应的老习惯、老做法,实施紧贴实际、超前谋划、

主动服务的新方法、新举措,探索常态化、精细化的创文工作新机制。”商贸物流区相关负责人表示。

商贸物流区针对薄弱环节和难点问题,会同区商务、城管、市场监管等相关职能部门联合开展百日攻坚集中整治行动,形成全覆盖、无缝隙、横到边、纵到底的创文工作网络。数月来共投入资金20余万元,完成了对三路全域15处的下水道清淤;修补了107国道缺失破损的路沿石46处,并对辖区人行道、路灯、绿化、管网等进行全面配套;清除各大市场破损广告牌100余处;运送各类垃圾10车。

“接下来,商贸物流区将针对经营户门前‘三包’及物业服务等开展专项整治,并坚持管理和服务相结合,加强对辖区环境的日常巡查力度,建立健全长效化监管机制,巩固整治成效。”商贸物流区相关负责人介绍。